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Protokół Nr XII/2015 

z XII Sesji Rady Miejskiej w Toszku, 

która odbyła się w dniu 25 sierpnia 2015 r. 
 
 
Godzina rozpoczęcia Sesji: 1600 

Godzina zakończenia Sesji:  17³º 

Ogólna liczba radnych: 14 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 
Lista obecności sołtysów stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

 
 
PKT I PORZĄDKU OBRAD 

Otwarcie Sesji i stwierdzenie jej prawomocności 

Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym  
(t. j. Dz. U. z 2013 r. poz. 594 z późn. zm.) otwarcia Sesji dokonał Przewodniczący Rady 

Miejskiej w Toszku - Pan Krzysztof Klonek, który powitał zebranych i poinformował,  
że zgodnie z art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym obecnych jest  
14 radnych, co oznacza wymagane quorum, wobec czego Sesja jest prawomocna  
do podejmowania uchwał. 

W sesji nie uczestniczył Radny – Pan Tadeusz Kobiernik. 

W obradach Sesji uczestniczyli: 
1. Burmistrz Toszka – Pan Grzegorz Kupczyk 
2. Zastępca Burmistrza – Pani Zdzisława Mrózek 
3. Skarbnik Gminy – Pani Danuta Lis  
4. Sekretarz Gminy – Pani Dominika Gmińska 
5. Radny Województwa – Pan Krystian Kiełbasa 
6. Przewodniczący Rady Powiatu – Pan Andrzej Kurek 
7. Członek Zarządu Powiatu – Pan Jacek Zarzycki 
8. Inspektor – Pani Hildegarda Jaksik 
9. Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej – Pan Jakub Janiak 
10. Kierownik Zespołu Obsługi Placówek Oświatowych – Pani Agnieszka Szalińska 
11. Dyrektor Centrum Kultury „Zamek w Toszku” - Pan Artur Czok 
12. Dyrektor Szkoły Podstawowej w Toszku - Pani Lidia Skowron-Rittau 

13. Dyrektor Szkoły Podstawowej w Pniowie – Pani Elżbieta Wójcik 

14. Dyrektor Szkoły Podstawowej w Paczynie – Pan Bogdan Dutkiewicz 

15. Mieszkańcy gminy. 

 
 

PKT II PORZĄDKU OBRAD 

Wprowadzenie ewentualnych zmian do porządku obrad 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Krzysztof Klonek wniósł  
o wprowadzenie zmian do porządku obrad poprzez: 

 zmianę treści pkt III, tj. przyjęcie protokołów z X i XI Sesji Rady Miejskiej 
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 dodanie w pkt X ppkt  9), tj. podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi  
na działalność Burmistrza Toszka. 

 

Radni nie wnieśli innych propozycji do porządku obrad. 
 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Krzysztof Klonek poddał  
pod głosowanie przyjęcie zmian w porządku obrad:  

„za” przyjęciem zmian w porządku obrad głosowało – 14 radnych  
„przeciw” głosowało      – 0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu      – 0 radnych 
 

Zmiany do porządku obrad zostały przyjęte jednogłośnie. Zmieniony porządek obrad 
stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

 
 
PKT III PORZĄDKU OBRAD 

Przyjęcie protokołów z X i XI Sesji Rady Miejskiej w Toszku  

Radni nie wnieśli uwag do protokołów z X i XI Sesji Rady Miejskiej w Toszku.  

 
 
PKT IV PORZĄDKU OBRAD 

Omówienie współpracy z Komendantem Policji w Pyskowicach 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Krzysztof Klonek powitał Komendanta 

Policji w Pyskowicach - Pana Rafała Grzenia i zwrócił się z prośbą o przedstawienie 
informacji odnośnie działalności Policji na terenie Gminy Toszek. Pan Komendant 
podziękował na wstępie za zaproszenie, po czym zapoznał zebranych z danymi 
statystycznymi dot. wypadkowości, przestępczości, a także wykrywalności na terenie 
gminy. Słowa podziękowania wyraził również w stronę tutejszych władz samorządowych 
za zorganizowanie dodatkowych służb ponadnormatywnych, dzięki którym wzrasta 
bezpieczeństwo mieszkańców. Poprosił o bieżące informowanie, jeżeli ze strony radnych są 
uwagi do pracy policjantów w ramach wspomnianych służb, co pozwoli na możliwie 
szybkie wyeliminowanie nieprawidłowości. Radni nie zgłosili uwag, za wyjątkiem Pana 
Rudolfa Barteli, który poprosił o wzmocnienie patroli w okolicach przedszkola  
przy ul. Dworcowej w Toszku. Nadmienił, że kierowcy notorycznie nie przestrzegają w tym 
miejscu przepisów dotyczących ograniczenia prędkości w terenie zabudowanym. Pan 
Komendant przyjął zgłoszenie Radnego, podziękował za zaproszenie oraz wyraził nadzieję 
na dalszą współpracę.  

 
 
PKT V PORZĄDKU OBRAD  

Sprawozdanie z pracy Burmistrza Toszka w okresie międzysesyjnym  

Burmistrz Toszka – Pan Grzegorz Kupczyk przedstawił sprawozdanie ze swojej pracy  
w okresie międzysesyjnym, które stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

 
 
PKT VI PORZĄDKU OBRAD 

Wolne wnioski, pisma i komunikaty - czas dla mieszkańców 
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Mieszkaniec Toszka zapytał Radnego - Pana Andrzeja Mrzygłód, czy ubiegał się 
o dofinansowanie z programu „Młody Rolnik”. 

 
 
PKT VII PORZĄDKU OBRAD 

Interpelacje i zapytania radnych 

Radny - Pan Rudolf Bartela zabrał głos w sprawie: 
1) wykoszenia parku przy ul. Dworcowej w Toszku. Wskazał, że wysokie zarośla 

stwarzają „odstraszający” widok. 

Radny - Pan Adam Konieczny wskazał na: 
1) problem wywożonych osadów ściekowych. Zapytał, czy z ramienia Urzędu, ktoś 

monitoruje narastający problem. 

Radna - Pani Ewa Milewska zapytała: 
1) czy wszystkie zobowiązane do tego osoby złożyły oświadczenia majątkowe i czy są one 

opublikowane w Biuletynie Informacji Publicznej. 

 
 

PKT VIII  PORZĄDKU OBRAD  

Czas dla Rad Sołeckich 

Sołtys Płużniczki - Pan Radosław Makowczyński  poruszył temat osadów ściekowych. 
Jako przykład radzenia sobie z tym problemem podał Gminę Zbrosławice. Pan Sołtys 
poprosił o rozeznanie tematu. 

Sołtys Pawłowic – Pan Jan Szpunar wskazał na zagrożenie ekologiczne przy nadmiernym 
stosowaniu osadów ściekowych. Poruszył również problem spalania śmieci w piecach, 
co jego zdaniem jest niezgodne z obowiązującymi przepisami w zakresie ochrony 
środowiska. Zapytał obecnego Komendanta Policji o możliwości interwencji Policji w tym 
zakresie.  

Sołtys Ligoty Toszeckiej – Pan Robert Sczendzina zwrócił się z prośbą o wprowadzenie 
zmian w rozkładzie jazdy autobusów, szczególnie w godzinach porannych, a także 
zaproponował przeprowadzenie konsultacji z mieszkańcami, aby uzyskać odzwierciedlenie 
ich oczekiwań w zakresie kursowania autobusów. Ponadto Pan Sołtys zwrócił się w stronę 
obecnego na Sesji Komendanta Policji, informując go o nieprzestrzeganiu przez kierowców 
zasad prędkości na terenie sołectwa, gdzie brakuje chodnika, a przechodnie zmuszeni są  
do korzystania z pobocza ulicy.  

Sołtys Boguszyc – Pani Krystyna Miozga zapytała, czy zostały już ustalone ceny tablic 
i koszy. 

 
 
PKT IX PORZĄDKU OBRAD 

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania 

Radny - Pan Andrzej Mrzygłód  poinformował mieszkańca, że jako „Młody Rolnik” 
otrzymał dotację, ale w roku bieżącym i tym samym zostanie ona ujęta w oświadczeniu 
majątkowym dopiero za rok 2015.  
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Burmistrz Toszka - Pan Grzegorz Kupczyk poinformował Radnego - Pana Rudolfa Bartelę, 
że zostaną podjęte odpowiednie kroki w sprawie wykoszenia zarośli. 
 

Odnośnie wywozów osadów ściekowych Pan Burmistrz Toszka - Grzegorz Kupczyk 
poinformował Radnego - Pana Adama Koniecznego, że jest to problem, który dotyka  
nie tylko Gminę Toszek, ale pojawia się prawie w każdym samorządzie. Rolnicy nagminnie 
korzystają z tego rodzaju nawożenia. Jest prawo, które nie zabrania wywożenia tychże 
osadów na grunty, lecz jedynie obliguje rolników do niezwłocznego zaorania gromadzonych 
osadów. Gmina nie jest w stanie wskazać, jakie ilości osadów wywożone są na pola, jednak 
Pan Burmistrz zapewnił, iż na każdy otrzymany sygnał od mieszkańców pracownicy 
Urzędu wyjeżdżają w teren i sporządzają odpowiednią dokumentację. 
 

Burmistrz Toszka – Pan Grzegorz Kupczyk poprosił Sołtysa - Pana Roberta Sczendzinę 

o  złożenie na piśmie wykazu proponowanych zmian w rozkładzie jazdy autobusów, które  
odpowiadałyby potrzebom mieszkańców. W zakresie poprawy bezpieczeństwa i braku 
chodnika, Pan Burmistrz wskazał na obecność na Sesji przedstawicieli Powiatu, wyrażając 
przy tym nadzieję, że uwaga Sołtysa zostanie przez nich wzięta pod uwagę i poparta. 

 
 
PKT X PORZĄDKU OBRAD 

Podjęcie uchwał: 

Ppkt 1 w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania dla przeprowadzenia 
wyborów do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku - Pan Krzysztof Klonek odczytał projekt 
uchwały w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania dla przeprowadzenia 
wyborów do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej i poddał 
ją pod głosowanie 

„za” podjęciem uchwały głosowało  - 14 radnych 
„przeciw” głosowało    – 0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    - 0 radnych 

W wyniku głosowania Uchwała Nr XII/71/2015 została podjęta jednogłośnie i stanowi 
załącznik nr 5 do protokołu. 
 
 

Ppkt 2 w sprawie zmian w budżecie Gminy Toszek na rok 2015 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku - Pan Krzysztof Klonek odczytał projekt 
uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Toszek na rok 2015 i poddał ją pod 
głosowanie 

„za” podjęciem uchwały głosowało  - 14 radnych 
„przeciw” głosowało    – 0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    - 0 radnych 

W wyniku głosowania Uchwała Nr XII/72/2015 została podjęta jednogłośnie i stanowi 
załącznik nr 6 do protokołu. 
  
 

Ppkt 3 w sprawie zmian w budżecie Gminy Toszek na rok 2015 
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Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku - Pan Krzysztof Klonek odczytał projekt 
uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Toszek na rok 2015 i poddał ją pod 
głosowanie 

„za” podjęciem uchwały głosowało  - 6 radnych 
„przeciw” głosowało    – 6 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    - 1 radny 

Z uwagi na fakt, iż liczba oddanych głosów nie była zgodna z liczbą głosujących 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku - Pan Krzysztof Klonek zarządził ponowne 
głosowanie nad projektem ww. uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Toszek na rok 
2015 w wyniku którego 

„za” podjęciem uchwały głosowało  - 6 radnych 
„przeciw” głosowało    – 7 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    - 1 radny 

W wyniku głosowania uchwała Rady Miejskiej w Toszku w sprawie zmian w budżecie 
Gminy Toszek na rok 2015 nie została podjęta. 
 
 

Ppkt 4  w sprawie zmian Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Toszek na lata  
2015- 2025 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku - Pan Krzysztof Klonek poinformował radnych, 
że poprzednia uchwała w sprawie zmian w budżecie Gminy Toszek na rok 2015 nie została 
podjęta, w związku z powyższym bezprzedmiotowe jest głosowanie nad projektem uchwały 
w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Toszek na lata  2015–2025.  
 
 

Ppkt 5 w sprawie wydzierżawienia w trybie bezprzetargowym, nieruchomości gruntowej, 
stanowiącej część działki oznaczonej nr ewidencyjnym 1656/228, położonej w Toszku  
przy ulicy Gliwickiej 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku - Pan Krzysztof Klonek odczytał projekt 
uchwały w sprawie wydzierżawienia w trybie bezprzetargowym, nieruchomości gruntowej, 
stanowiącej część działki oznaczonej nr ewidencyjnym 1656/228, położonej w Toszku  
przy ulicy Gliwickiej i poddał ją pod głosowanie 

„za” podjęciem uchwały głosowało  - 14 radnych 
„przeciw” głosowało    – 0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    - 0 radnych 

W wyniku głosowania Uchwała Nr XII/73/2015 Rady Miejskiej w Toszku została podjęta  
jednogłośnie i stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 
 
 

Ppkt 6 w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku - Pan Krzysztof Klonek odczytał projekt 
uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego i poddał ją pod głosowanie 

„za” podjęciem uchwały głosowało  -  0 radnych 
„przeciw” głosowało    – 10 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    - 4 radnych 

W wyniku głosowania uchwała Rady Miejskiej w Toszku w sprawie stwierdzenia 
wygaśnięcia mandatu radnego nie została podjęta. 
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Ppkt 7 w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Krzysztof Klonek odczytał projekt 
uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego i poddał ją pod głosowanie 

„za” podjęciem uchwały głosowało  -  0 radnych 
„przeciw” głosowało    – 11 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    - 3 radnych 

W wyniku głosowania uchwała Rady Miejskiej w Toszku w sprawie stwierdzenia 
wygaśnięcia  mandatu radnego nie została podjęta. 
 
Po przeprowadzeniu głosowania nad ww. uchwałami dotyczącymi wygaśnięcia mandatów 
radnych, głos zabrał Mecenas Mateusz Weissensteiner, który poinformował, że radny, 
którego dotyczy dana uchwała w sprawie wygaśnięcia mandatu, nie może brać udziału  
w głosowaniu. W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku - Pan 

Krzysztof Klonek zarządził ponowne głosowanie nad projektami obydwu uchwał  
w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego.  
 

I tak Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku - Pan Krzysztof Klonek odczytał 
ponownie projekt uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego i poddał 
ją pod głosowanie 

„za” podjęciem uchwały głosowało  -  0 radnych 
„przeciw” głosowało    – 10 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    - 3 radnych 

W wyniku głosowania uchwała Rady Miejskiej w Toszku  w sprawie stwierdzenia 
wygaśnięcia mandatu radnego nie została podjęta. 
 

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku - Pan Krzysztof Klonek odczytał 
projekt uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego i poddał ją  
pod głosowanie 

 „za” podjęciem uchwały głosowało  -  0 radnych 
„przeciw” głosowało    – 11 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    - 2 radnych 

W wyniku głosowania uchwała Rady Miejskiej w Toszku w sprawie stwierdzenia 
wygaśnięcia mandatu radnego nie została podjęta. 
 
 

Ppkt 8 w sprawie ustalenia stawek zwrotu kosztów podróży służbowych radnych Rady 
Miejskiej w Toszku oraz upoważnienia Wiceprzewodniczącej Rady Miejskiej w Toszku 
do wystawiania polecenia służbowego dla Przewodniczącego Rady Miejskiej w Toszku 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Krzysztof Klonek odczytał projekt 
uchwały w sprawie ustalenia stawek zwrotu kosztów podróży służbowych radnych Rady 
Miejskiej w Toszku oraz upoważnienia Wiceprzewodniczącej Rady Miejskiej w Toszku 
do wystawiania polecenia służbowego dla Przewodniczącego Rady Miejskiej w Toszku 
i poddał ją pod głosowanie 

„za” podjęciem uchwały głosowało  - 13 radnych 
„przeciw” głosowało    – 0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    - 1 radny 
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W wyniku głosowania uchwała Nr XII/74/2015 Rady Miejskiej w Toszku została podjęta  
większością głosów i stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 
 
 

Ppkt 9 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Toszka 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Krzysztof Klonek odczytał projekt 
uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Toszka i poddał ją  
pod głosowanie 

„za” podjęciem uchwały głosowało  - 7 radnych 
„przeciw” głosowało    – 0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    - 7 radnych 

W wyniku głosowania uchwała Nr XII/75/2015 Rady Miejskiej w Toszku została podjęta 
większością głosów i stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

 
 
PKT XI PORZĄDKU OBRAD 

Zakończenie obrad Sesji 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku –

Pan Krzysztof Klonek podziękował wszystkim za przybycie oraz poinformował,  
że termin następnej Sesji zostanie ogłoszony, po czym zakończył obrady Sesji o godz. 17³º. 
 
Obrady Sesji były nagrywane za pomocą dyktafonu. Integralną część protokołu stanowi 
nagranie zapisane na płycie CD - załącznik nr 10 do protokołu. 
 
Protokołowała:   
 
 
     
 
Sprawdziła: 
 

 
Przewodniczący obrad: 

 
        
 
 
 
 
 
Załączniki: 

1. Lista obecności radnych. 
2. Lista obecności sołtysów. 
3. Porządek obrad. 
4. Sprawozdanie z pracy Burmistrza Toszka w okresie międzysesyjnym (od 30.06.2015 r. do 24.08.2015 r.). 
5. Uchwała nr XII/71/2015 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 25 sierpnia 2015 r. w sprawie utworzenia 

odrębnego obwodu głosowania dla przeprowadzenia wyborów do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej 
do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej. 

6. Uchwała nr XII/72/2015 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 25 sierpnia 2015 r. w sprawie zmian w budżecie 
Gminy Toszek na rok 2015. 
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7. Uchwała nr XII/73/2015 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 25 sierpnia 2015 r. w sprawie wydzierżawienia 
 w trybie bezprzetargowym, nieruchomości gruntowej, stanowiącej część działki oznaczonej  
nr ewidencyjnym 1656/228, położonej w Toszku przy ulicy Gliwickiej. 

8. Uchwała nr XII/74/2015 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 25 sierpnia 2015 r. sprawie ustalenia stawek 
zwrotu kosztów podróży służbowych radnych Rady Miejskiej w Toszku oraz upoważnienia 
Wiceprzewodniczącej Rady Miejskiej w Toszku do wystawiania polecenia służbowego  
dla Przewodniczącego Rady Miejskiej w Toszku. 

9. Uchwała nr XII/75/2015 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 25 sierpnia 2015 r. w sprawie rozpatrzenia skargi 
na działalność Burmistrza Toszka. 

10. Nagranie z XII Sesji Rady Miejskiej w Toszku z dnia 25 sierpnia 2015 r.  


